

申花憾负恒大 小将让人看到希望



广州恒大淘宝队主场以2比1战胜上海绿地申花队。

新华社 图

青年报记者 蔡创

本报讯 多名主力缺阵,又做客天河魔鬼主场,申花此番客战恒大的前景并没有多少人看好。不过申花将士们拒绝被最低消费,尽管在终场时刻遭遇绝杀以1:2遗憾失利,但球队的顽强拼搏还是得到了认可。

残阵出击,申花放下包袱

本场比赛之前,申花先是在客场1:4输给华夏幸福,接着又在主场1:3不敌北京人和,状态和士气都处于一个低谷。而此番做客天河,柏佳骏累计4张黄牌停赛,荣昊因回避条款无法登场,让申花原本厚度就不够的板凳显得更加捉襟见肘。

而雪上加霜的是,由于登巴巴是在对华夏幸福那场比赛中受了点伤,但上轮比赛坚持打了90分钟,这个礼拜在训练恢复的时候,感觉还是有点影响,出于保护队员起见,教练组决定让他继续进行治疗。少了这个前场最有威胁的反击点之后,让申花的此番客场之行再度蒙上了一层阴影。

不过越是在排兵布阵上捉襟见肘,反倒是让吴金贵变得不再犹豫,中后卫上,此前表现不错的小将朱辰杰再一次出现在了首发中,从国家队回来的徐友刚则占据一个首发右后卫的位置,刘若钺则出任右前卫。申花在首发上一举遣上了3名U23球员,创下了本赛季之最。

世界杯后,恒大的反弹可谓强势,不但在九场比赛中取得了八场胜利,而且总共打进了32球,即便是客场对阵此前排名第二的鲁能泰山,他们也能在鲁能大球场打进四球,攻击力可谓高效。对申花而言,与广州恒大的这场比赛,既要防守,但不能死守,“面对恒大这样的对手,守肯定是守不住的,还是要想办法在进攻端给恒大威胁,让他们回收阵型,这样对于后防压力也是一个释放。”吴金贵说道。

这种策略的改变是非常有效的,特别是在攻击力并不是太强的情况下,稳固防守才是立身之本。因此从

比赛一开始,他的球队就将重心放在重点区域的协防上。恒大不出意料地轻松占据了场面上的主动,可每当保利尼奥、高拉特和塔利斯卡带球来到禁区前,却总要面对多人的围抢,因此看似占据了主动,但并没有获得太大的绝对的机会,反倒是申花利用几次反击频频给恒大造成威胁。若非运气欠佳,朱建荣在上半时那脚灵气十足的挑射能为球队取得领先。

尽管申花并没有能够将领先的优势保持到比赛结束,被郜林很快扳平比分,并在比赛临近结束的时候,由杨立瑜打入了绝杀一球。但是纵观全场比赛,申花的整体表现还是不错的,甚至高迪和刘若钺都有绝杀恒大的机会。

“感谢队员在面对强大对手时敢于拼搏,有胆量在每个位置上,去跟对手竞争。来之前,球队确实处于比较大的困难之中,我们希望通过这场比赛来提升信心,找回自信。这场比赛大家也看到了,球员在战术纪律执行上面,展现出了应有的精神面貌和气势。技战术方面,我们的防守反击打得很好,只是在某些细节上面没有处理好,导致最后失利。感谢队员,感谢远道而来的球迷。”主教练吴金贵赛后表扬了全队的表现。

本轮结束后,中超将迎来一个短暂的休整期,这对申花而言是非常重要的,不仅为数不少的伤病员可以利用这段时间恢复,球队在技战术和心理方面也能够进行进一步的调整。若是能延续昨晚这样的比赛态度和状态,申花在本赛季余下比赛中的表现,依然是值得球迷期待的。

小将当道,申花收获希望

尽管对手是恒大这样的强队,但主教练吴金贵并不保守,一口气派上了朱辰杰、刘若钺和徐友刚三名U23首发球员。而小将的表现也没有让主教练失望,尽管对手实力强劲,但他们敢打敢拼。

开场后不久,刘若钺便获得一次不错的机会,但遗憾起脚太慢被

对手封挡出底线。第32分钟,瓜林右侧角球开出,球不偏不倚地落在了刘若钺头上,可惜他发力太猛顶高,再一次与破门失之交臂。在下半场最后时刻,还是角球机会,曹赟定角球开出,刘若钺禁区后点蹭到一点,但皮球中柱弹出,再一次与进球擦肩而过。

“确实很遗憾,如果能够把握住一次,也许结果就会不一样。”刘若钺赛后遗憾地说道。对于刘若钺来说,随着越来越适应中超,他的表现也是越发稳定,但接下来需要提高对于机会的把握能力。相信在捅破这层窗户纸之后,刘若钺的表现还能更进一步。

而本场比赛,吴金贵不仅让首发的三名U23球员打满了全场,在最后时刻,他又把替补席上的丛震和徐友刚替换上场,这样一来,同时有5名U23球员出现在了场上,这在本赛季中超任何一个队都是没有过的。“之前我就讲过,我一定会大胆给这些年轻球员机会,同样的机会,如果差不多的话,我们肯定会用U23球员。这场比赛大家也都看到了,5号朱辰杰在后面,前面的刘若钺,还有徐友刚的表现都很出色,尤其是朱辰杰和刘若钺,一个防守一个进攻都展现出来应有的水平,慢慢地他们会更加出色,我也会更加坚定地使用他们。”吴金贵说道。

“其实今天的比赛大家都非常努力,也贯彻了教练的战术意图,比赛里球队有许多破门机会,如果能把握好的话比赛的结果会有所不同。”朱辰杰赛后说道。而谈及申花两粒丢球的原因,小将表示:“总体来看中路的防守做得还可以,边路防守有所欠缺。”

在经过与广州恒大这样的强队历练之后,对于申花这批小将们自身的成长也是一个巨大的帮助,可以说从这一点来看,申花并没有输。“和恒大的比赛对我来说是很好的锻炼,通过这样的比赛采能够快速提高自己。朱辰杰说道。

■亚运述评

亚洲能量在这里激荡!

光荣与梦想交织,激情与精彩汇聚!让人难忘的第十八届亚运会,2日晚在雅加达落下帷幕。

时隔56年,亚运会再度在印度尼西亚这个美丽的东南亚国家举行。创历史纪录的一万余名运动员,在这片神奇而富饶的土地上,上演了一场激动人心的盛会。无数传递友谊、奋勇拼搏的瞬间,共同奏响了一曲亚洲人民和谐发展、携手未来的豪迈乐章。

苏炳添一骑绝尘,以9秒92重新定义了亚运会男子百米新的速度;刘湘劈波斩浪,尘封9年的女子50米仰泳世界纪录就此作古;18岁的池江璃花子勇夺6金2银,当选本届亚运会最有价值运动员。本届亚运会在雅加达和巨港为竞技体育历史书写下了浓重的一笔,6项新的世界纪录在此诞生,而在射击、游泳、羽毛球、跳水等多个项目上,亚洲运动员们都上演了世界水平的较量。

朝韩联队的首枚亚运金牌让人难忘,43岁的体操老将丘索维金娜在赛场上的拼搏让人动容,羽毛球新星克里斯蒂在“魔鬼主场”勇夺男单冠军让人澎湃,攀岩、滑板等新增项目的精彩表演让人赞叹。

每个故事,都有动人心魄的力量。亚洲能量,在亚运会舞台上尽情激荡。

比赛远远不是亚运会的全部,具有浓厚印度尼西亚特色的开、闭幕式,让全亚洲、全世界重新认识了这个历史悠久、文化多元的国度。以亚运为纽带,分属不同民族、拥有不同信仰、承载不同文化的人们,用“体育”这一全人类通用的语言在这里相互沟通,传递着热情与友谊。

中国体育代表团在亚运会上满载而归,基本完成了赛前制定的目标,在运动成绩和精神文明两方面都取得了丰收。在运动成绩方面,中国队继续保持着在亚洲范围内的整体优势。同时,中国队锻炼了队伍,发现了新人,了解了对手,也看到了差距。通过运动员们的努力拼搏,中国体育正以全新的姿态呈现在世界面前,老将们的故事让人感动,新人们的进步让人欣喜。中国运动员胜不骄,败不馁,顽强拼搏,勇于争先的精神风貌,也成为亚运会上的一抹亮色。

在赛场外,中国运动员也通过与亚洲国家和地区运动员的友好往来展现出了中国新一代年轻人自信、自强、阳光、健康的良好形象。

在亚运会舞台上,“中国制造”遍地开花,中国元素比比皆是,在异国他乡屡屡掀起的“中国热”,也佐证了中国逐渐增强的国际影响力。

4年后,亚运圣火将再度来到华夏大地,热情而友好的杭州人民,期盼着2022年第十九届亚运会开幕的历史时刻。届时,全面建成小康社会的中国必将呈现一届“绿色、智能、节俭、文明”的盛会,中华儿女也将在杭州谱写中国、亚洲、世界体育新的篇章。

据新华社电

>>>详见14、15版